Урок 33
Сила. Графічне зображення сил.

Додавання сил, що діють вздовж однієї прямої.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку: 

Формуваня предметних компетентностей: ввести поняття сили як фізичної величини, що характеризує дію одного тіла на інше, навчити зображувати силу на рисунку в певному масштабі, вимірювати значення сили, додавати кілька сил, що діють вздовж однієї прямої; розвивати логічне мислення, графічну культуру; виховувати інтерес до предмета.

Формування  ключових компетентностей: 

· учні володіють поняттям сили, формулюють визначення цієї фізичної величини та вміє обрати її одиницю виміру;

· учні вміють розраховувати рівнодійну сил аналітично та графічно;
· учні оцінюють практичне значення застосування законів і закономірностей у природі та техніці;
· учні використовують набуті знання у навчальній і практичній діяльності. 

Тип уроку. Урок вивчення нового матеріалу.

Обладнання: динамометр демонстраційний, лабораторний, набір важків, пружина.

Хід уроку

 І. Організаційний етап.

ІІ. Актуалізація опорних знань. Перевірка домашнього завдання.
Фронтальне опитування:

1. Що характеризує маса тіла?

2. Як експериментально визначити масу тіла?

3. Що прийнято за одиницю маси?

4. Які одиниці вимірювання маси використовуються на практиці?

5. Як, не користуючись терезами, можна показати, що маси двох тіл однакові?

6. Що таке інерція? Як маса пов’язана з цим явищем?

7. У чому виражається взаємодія тіл?

Вправа  17 (1,2,3)

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Ми з’ясували, що швидкість тіла залежить від його маси, але не тільки. Однією з характеристик дії одного тіла на інше є сила. 

Сила – причина зміни швидкості та деформації тіл.

Позначається F.   
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- основна одиниця вимірювання.

1 МН = 106 Н,

1 кН = 103 Н,

1 мН = 10-3 Н,

1 мкН = 10-6 Н.
Сил у природі дуже багато, проте їх можна поєднати у три види: сила тяжіння, сила пружності, сила тертя. Кожна із сил має такі характеристики:
· Числове значення;

· Напрям;

· Точку прикладання.

Так, сила тяжіння напрямлена вертикально вгору, а сила опору – їй протилежна; сила тертя прямолінійного руху завжди протилежно напрямлена силі тяги.

Найчастіше на тіло одночасно діє кілька сил.

· Чи можна дію усіх сил описати дією однієї сили?

· Як її визначити?

(Демонстрація. Прикріпити 1, 2 важки. Потім один важок, масою як попередні два разом взяті)

Як бачимо, із досліду  
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, R – рівнодійна сил.

Рівнодійна – сила, яка здійснює на тіло таку саму дію, як і кілька сил, прикладених до тіла одночасно.

(Демонстрація. До динамометра прикріпити 3 Н, а зверху прикласти силу другим динамометром 1 Н)

Як бачимо, що 
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Висновок: якщо сили напрямлені в один бік, то сили додаються, а якщо в різні – віднімаються.

ІІІ. Закріплення вивченого матеріалу.

1. Зобразіть на кресленні в обраному масштабі силу удару по  м'ячу, що дорівнює 40 Н.
2. Один хлопчик штовхає санчата ззаду із силою 40 Н, а другий тягне їх за мотузку із силою 20 Н. Зобразіть ці сили на кресленні та знайдіть їх рівнодійну.
3. На тіло діють уздовж однієї прямої дві сили 20 і З0 кН. Зобразіть а графічно, якщо їх рівнодійна дорівнює: а) 50 кН; б) 10 кН. 
4. Школярі змагалися у перетягуванні каната: двоє з них тягли канат  в один бік із силами 330 і 380 Н, а двоє інших — у протилежний із силами 300 і 400 Н. Хто переможе? Виконайте
     креслення.
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє навчання. Прочитати § 18,  експериментальне завдання на с.125[image: image4.png]
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